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За даними вітчизняних і закордонних вчених, здоров'я населення на 50-

55% залежить від умов і способу життя людей, важливою складовою частиною 

якого є фізичне вдосконалення. Що на пряму залежить від стану та 

різноманітності спортивних споруд, що знаходяться в районі їх проживання. 

Держкомспорт СРСР мав розвинену матеріально-технічну базу, яка 

включала в себе розгалужену мережу навчально-тренувальних баз і центрів для 

підготовки збірних команд країни, підприємства спортивної промисловості, 

навчальних та наукових установ, а також господарських організацій. Після 

розпаду СРСР матеріально-технічна база фізичної культури і спорту піддалася 

істотним змінам. У 1991-1992 роках відповідно до міждержавних угод багато 

підвідомчих організацій колишнього Держкомспорту СРСР перейшли під 

юрисдикцію нових суверенних держав (Республіки Білорусія, Україна). У 

середині 90- х років критичне становище спостерігалося в питаннях 

фінансування фізичної культури та спорту і, насамперед , підготовки збірних 

команд країни. До нашого часу недостатнє фінансування з держбюджету на 

ремонт і реконструкцію спортивних споруд призвело до неможливості 

експлуатації багатьох з них. Більшість спортивних споруд рівненської області 

закритого типу в зимовий період майже, а часом і зовсім не опалюються. 

Переважна частина спортивних об’єктів м. Рівне та Рівненської області 

споруджена саме за часів СРСР, тому є відсталою в технічному плані і не 

відповідає сучасним вимогам. Майже припинилося будівництво найпростіших 

спортивних споруд, а раніше побудовані дворові спортивні майданчики вийшли 

з ладу або взагалі використовуються не за призначенням. Єдине, що набуло 

значного розвитку у м. Рівне і області – це приватні фітнес-клуби. 

Для вирішення проблем, що виникли в спортивній галузі в Україні, 

міністерствам і департаментам фізкультури і спорту потрібні сучасні і 

достовірні дані про наявність та стан існуючих об'єктів. На підставі цих 
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відомостей може бути розроблена концепція реорганізації існуючої мережі 

спортивних споруд. Першим кроком в даному напрямку можна рахувати 

прийняття двох важливих документів: Районної цільової соціальної програми 

розвитку фізичної культури і спорту на 2012-2016 роки та Державну цільову 

соціальну програму розвитку в Україні спортивної та туристичної 

інфраструктури у 2011-2022 роках. 

Даними документами визначено основні напрями розвитку галузі в 

регіоні: розвиток дитячо-юнацького спорту, охоплення широкого загалу 

населення заняттям фізичною культурою і спортом, підтримка вищої 

спортивної майстерності та зміцнення матеріально-технічної бази спортивної  

інфраструктури області, створення умов для отримання права на проведення в 

Україні зимових Олімпійських та Паралімпійських ігор 2022 року, а отже 

розбудова спортивних об’єктів міжнародного рівня. 

 

Рівненська область займає далеко не останнє місце в Україні по кількості 

спортивних споруд (для прикладу у Львівській та Донецькій областях їх 

кількість становить більше п’яти тисяч, у Рівненській – 3533, тоді як у 

Чернівецькій – 2170). 

За статистичними даними кінця 2012 р. - першої половини 2013 р. у 

Рівненській області існують такі спортивні та фізкультурно-оздоровчі споруди: 

а) стадіони з трибунами на 1500 місць і більше: у м. Рівне 1 стадіон, що 

належить до державної власності, 2 – до комунальної власності, 2 – до 

приватної; у рівненській області – 3 стадіони, що належать до державної 

власності, 20 – до комунальної, 1 – до приватної;  

б) площинні спортивні споруди – 2384, 191 з них в м. Рівне. З них футбольні 

поля в кількості 406 одиниць, 188 належить середнім закладам освіти, 4 - 

професійним ліцеям, 201 - районним підприємствам та організаціям; 

в) приміщення для фізкультурно-оздоровчих занять – всього 426 одиниць, 

136 з яких розташовано у м. Рівне; 

г) спортивні зали площею не менше 162 кв.м - 450, з них 356 - середні 

заклади освіти, 22 - професійні ліцеї, 19 - ВНЗ, 32 - районні підприємства та 

організації; 

д) плавальні басейни – 14, чотири з яких у м. Рівне; 

е) кінноспортивні бази – 2 на область: у Дубенському районі та у 

м. Кузнецовськ; 

є) на території Рівненської області існує 78 дитячих та юнацьких 

спортивних шкіл, 19 з яких розташовано у м. Рівне; 

ж) веслувально-спортивні бази – 5 одиниць. 
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І їх кількість з кожним роком збільшується. Але головні спортивні 

споруди області залишаються такими, що не відповідають встановленим 

нормам, а саме ДБН В.2.2-13-2003 Спортивні та фізкультурно-оздоровчі 

споруди. Тому варто детальніше звернути увагу на головні спортивні споруди 

міста. 

Центральний багатофункціональний стадіон «Авангард», що знаходиться 

в м. Рівне на вул. Замкова, 34. Використовується для проведення футбольних 

матчів і легкоатлетичних змагань, є ареною проведення домашніх матчів 

місцевого футбольного клубу «Верес». У ХХ столітті це був стадіон місткістю 

25-30 тисяч чоловік. Зараз на ньому немає навіть електронного табло, після 

дощів заливає приміщення під трибунами. Немає належних умов для 

спортсменів, тренерів, глядачів. Встановлено 4500 індивідуальних сидінь. 

Решта трибун в аварійному стані. Реконструкцію об'єкта розпочато 2002 року. 

Але досі більша частина трибун має такий вигляд: 

 

  

Рис. 1. Стан стадіону «Авангард», м. Рівне 

 

Він абсолютно не відповідає встановленим нормам. В вересні 2013 року 

пройшла зустріч начальника відділу фізичної культури та спорту Рівненської 

обласної держадміністрації В. Гуділіним з президентом Федерації легкої 

атлетики України Б. Чулаєвським. В результаті якої голова 

облдержадміністрації дав доручення підготувати комплексний проект 

реконструкції стадіону. На даний момент концепція представлена 

загалу (рис. 2). 
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Стадіон має бути футбольно-легкоатлетичним. 10,5 тисячі глядацьких 

місць, штучне тренувальне поле, можливість проводити змагання за повною 

легкоатлетичною програмою, а ще унікальний критий манеж з біговою 

доріжкою на 150 м. Навпроти, тобто над нинішньою центральною трибуною, - 

різноманітні футбольні приміщення, а також телестудія. Саме таким має бути 

після реконструкції стадіон "Авангард" у Рівному, ескізний проект якого 

презентували начальник облспортвідділу Володимир Гуділін та архітектор 

Микола Шолудько. 

 

Рис. 2. Ескізний проект реконструкції стадіону «Авангард», м. Рівне 

 

В м. Рівне на вул. Здолбунівська на території ринку «Дикого» планували 

побудувати палац спорту. На даний момент там ринок (Рис. 3), а мала бути 

ДЮСШ - школа спортивної діяльності. Було підібрано персонал, завезено 

дороге обладнання: штучне покриття для спортивних майданчиків, весь 

необхідний спортивний інвентар. Все це зникло.  

На початку 1992 року кілька об’єктів для завершення будівництва і 

експлуатації за призначенням передали з балансу Рівненського міськвиконкому 

на баланс різних приватних структур. 

Рис. 3.Зовнішній вигляд перепрофільованої ДЮСШ. 
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Недобудована спортивна школа на вулиці Здолбунівській тоді дісталася 

ТзОВ ―Радуга‖, власником якого був Ярослав Дикий. Наприкінці липня того ж 

року Рівненська міська управа, очолювана Іваном Федівим, вирішила продати 

товариству ―Радуга‖ незавершене будівництво спортшколи. Об’єкт оцінили у 

14128 тисяч тодішніх карбованців. У договорі купівлі-продажу було зазначено, 

що після добудови об’єкта там має бути ДЮСШ, а також адміністративні й 

службові приміщення ―Радуги‖ та її структур. Проте вже у червні 1996 року 

міський голова Володимир Мороз дозволив ТОВ ―Радуга‖ розробити проектно-

кошторисну документацію на перепрофілювання незавершеної будівлі ДЮСШ 

під критий ринок. 

Виконані дослідження фізкультурно-спортивних об’єктів міста та області 

виявили їхній незадовільний стан і невідповідність об’єктів даної типології 

існуючим вимогам. Такий стан об’єктів не сприятиме популяризації фізичної 

культури та спорту серед населення та, як наслідок, реалізації 

Загальнодержавної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури і 

спорту. 
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Аннотация 

В данной статье проведен анализ спортивных сооружений г. Ровно и 

области: определены их количество, состояние, соответствие с действующими 

нормами. 

Ключевые слова: спорт, физическая культура, спортивные сооружения, 

реконструкция. 

Abstract 

The article analyzes the condition of sports facilities in Rivne and Rivne 

region: defined quantity, condition, compliance with existing regulations. 

Keywords: sports, physical education, sports facilities, reconstruction. 


